
Referat af Bestyrelsesmøde 15.11.2023 

Sted: Hos Søren - Åbenråvej 21, Løgumkloster 

 
 
 

Afbud fra Bo Jessen  
 

 
 

1. Velkommen og siden sidst 
Velkomst ved Anita  
Lille resume fra Christiansborg turen.  
Alle sager der er sendt til ankestyrelsen er afviste. 

 
 
 

A) Vadehavsmessen og uddeling af Fællesskabsprisen 
Godt besøgt. Mange er kommet for at få en snak. 
Eneste ”negative” resultat af fællesskabsprisen – er misundelse fra andre 
partier. 
Super omtale i JV.   
 

. 
  

B) Netværksmøder  
Forslag: 

     Netværksmøde- evt med udskiftning af medlemmer – det blev taget godt imod. 
Vi skal huske at få gang i lokale netværksgrupper. – vi skal snart i gang med at 
finde kandidater. 
Evt nyt netværk. – KB gruppen og bestyrelse   
Åbent netværk 
Evt netværk, hvor vi kommer rundt i kommunen. 

  
2. Godkendelse af referat fra sidste møde  

Godkendt  
 
 

3. Politisk status ved gruppenæstformanden 
(Da der er afbud fra næstformanden er det formanden)  

 
Linda Havmøller har ønsket at udtræde som 1 suppleant. i KB. gruppen 
 
Ruben vil gerne indtræde som 1. suppleant. (bliver fremover inviteret med til 
gruppemøder) 
 
Anita føler hun har mange ”kasketter” – Henrik Refslund (næstformand) bliver 
fremover inviteret med til gruppemøder. Lars Erik er partisekretær, og skulle 
derfor deltage, med pga job er det lidt svært. 
Alle skal ikke inviteres med til gruppemøder, (GM) ikke alle kan ”holde tæt”. 
Super at Ruben og Henrik R inviteres med til GM  
Det kunne være rart for alle suppleanter at komme med til GM – de vil være bedre 
klædt på. 



 
Delte meninger om alle suppleanter skal med.  (men foreløbig bliver det kun 
Ruben). 
Skal suppleant indkaldes hver gang der er afbud?? Bør tages op i KB. 
Det er ikke så synligt, at der er afbud, hvis ikke der tages suppleanter ind. 
Det tages stilling fra gang til gang, om det er nødvendigt at indkalde suppleant.  
 
 
Der er gang i mange ting på Rømø  
På Havnen i Havneby – hotel  
Kongsmark Hotel 
Lakolk badehotel. 
 
 
 
 
 
 

4. Kommunikation mellem bestyrelsen og KB-gruppen og. 1B Netværksmøder 
Vi tog begge punkter under et. 

 
 
Der kan evt. oprettes møder i teams (bestyrelse/netværk) hvis der kommer sager 
ligesom ”havnen” /skibroen 
 
 
 
Vi skal mødes 3-4 gange årligt netværk og KB gruppen 
 
Åbne netværksmøder i forbindelse med virksomhedsbesøg – for alle 
Alle fra netværksgruppen, skal informeres om de nye netværksmøder. 
Netværksmøder åbne for alle medlemmer. 
 
Konklusion  
 
Virksomheds besøg for alle. – også ikke medlemmer – der skal snakkes politik.  
 
Lokale netværk bliver nok ikke til noget…. 
 
Netværksmøder spredt ud over hele kommunen– KUN for medlemmer.  Allan og 
Søren strikker noget sammen  
 
Helt tæt: bestyrelsen og KB gruppen. 

 
Oplever vi noget er brændpunkt indkaldes KB gruppen og bestyrelsen.  
Allan opretter messenger gruppen. – hvor vi får fælles kald. 
Vi får opkald før hver KB møde – hvis der ikke er noget specielt aflyses. 
 
Hele KB mødes efter KB mødet til debriefing.- så ser man hinanden i øjnene efter 
mødet.  
 
Vedr. vindmøller TL er ikke med i ”demonstrationerne”  

 
Alle er enige om at store vindmøller er en dårlig ide. 
Til Demonstration bl.a.  kommer:  Pernille Vermundt,   Henrik Dahl,  Niels Fl  



Hansen,  Eva Kjær 
Men tonen bliver måske noget skinger.  
Derfor er vi ikke med. – og vi er ikke landspolitiske. 
 
Landspolitisk besluttes formentlig at vi skal ha store vindmøller, spørgsmålet er 
bare om de kommer her - det er 90,000 arbejdspladser i spil direkte og indirekte.  
TL er ikke enige – dem der gerne vil med til demonstration gør det. 
 
Som parti holder vi os ude af demonstration både NB’s og ungdoms -
demonstrationer. 
   
Der kommer nogen af TL folk til demonstrationerne i løbet af weekenden lørdag/ 
søndag 

 
 
 

5. Økonomi og medlemmer 
 

156 medlemmer  
2 på vej ind. 
Man kan være anonym medlem  

  Vi har 85.000.- kr i kassebeholdning-  dertil 50.000 til valgkamp 
  Udestående fordringer 18.000 kommer formentlig ind i december 
  KB gruppen betaler 2% af gagen til TL  
 
 
 
 
 
 

 
 
 

6. Arrangementer 
 

 
 

A) Åbent netværksmøde i pipelinen 
 

2. Messe i Toftlund 3. Marts 2024 
 
 Messe i Løgumkloster 5. Og 6. oktober 
 
Netværk ønskes til at deltage i stand på messerne – derfor skal vi beholde dem 
 
Åbne virksomhedsbesøg/netværksmøder i forslag 
VW Tønder 
Brøns Group 
Kartoffelmelsfabrikken i Toftlund  
Laursen bogtrykkeri  
Forslag Rømø tur  
Combino Toftlund 
 
 
 



 
 

7. Næste møde  
 
 
1.2.2024 nyt møde hos Sonja – Kilen 18, 6780 Skærbæk kl. 19.00 
 
 
 

8. Eventuelt 
 
Henrik Frandsen vil ikke gøre noget der skader TL 
HF stiller ikke op som borgmesterkandidat. 
Ved ikke om det vil gavne TL at han stiller op. 
 
Han har nogen afbud til KB møder  
HF – TL skal måske kappe Navlestrengen for TL´s skyld. 
Hvad sker der i Folketinget nu her. 
Hvis HF ikke stiller op – er der så nogen der vil stille op for Moderaterne ?? 
Vi skal ud at finde 20 der vil stille op til Kommunevalget.  
HF bør måske trække sig fra KB- pga mange afbud. 
 
Hvis HF evt bliver minister, er det afgjort. 
 
Efter Venstres landsmøde tages der en beslutning (i weekenden) 
 
 
 
Årsmøde 11.3.2024. kl. 19.00 i Tønder eller Toftlund  
 
 
 
 
Ref Sonja Kling  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


